
R５.２．１７＆２０ 学習参観・懇談会アンケート結果

 
※上記の「％」は各学年の児童数に対する回答割合 
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4．ご意見・ご感想（個人名がわかる箇所や人権に関わる箇所は削除しております） 

・卒業生の感動的な会を両親揃って見られなかった事が残念でした。コロナ禍ですが、広い体育館の

スペースなら問題なかったのではと思います。 来年は是非見直しをして頂けたらと思います。役

員の方々にも頑張って頂き内容は凄くよかったです。ありがとうございました。 

・4 年生は二分の一成人式を行って頂きました。子供達が企画して、準備もしてくれたようで、手話

を交えて歌を歌ってくれたり、子供の立派な姿にジーンしてしまいました。普段伝えられない事も

あるので親子にとって貴重な、そして特別な経験が出来ました。先生方にも感謝です。ありがとう

ございました。 その準備をしている最中に子供達、クラスの子達の中で「成人年齢が１８歳に引き

下げられたなら、二分の一成人式は半分の 9 歳でやるんではないか？」と話が出たそうです。子供

達にも、そうゆう情報だったり知識だったりがあるんだな。と、そういった子供達の考えにも成長

を感じ、また、関心も致しました。 また、校長先生から「南小学校としてはマスクは外せない状況」

とお話がありましたが、政府はマスクを外しても良い、個人の判断。としています。ずっと我慢し

てきた子供達です「国の意見」と「学校の意見」が違っては私達や子供達も戸惑います。海外もマ

スクなしは当たり前です。マスク着用は強要はしない形でも良いのではないでしょうか？これから

卒業式や入学式もあります、子供達にきちんと顔見て挨拶もさせてあげたいです。 

・授業の様子を携帯やビデオカメラで撮影している保護者のかたがいましたが、撮影してもいいので

しょうか？ 

・成長した姿を見られてよかったです(^-^) 

・兄弟のクラスでの発表の順番をご配慮頂きありがとうございました。 

・先生方や子供達が時間をかけて本日の二分の一成人式の準備をしてくれてとても心に残る素晴らし

い式を用意してくださり感謝の気持ちです。ありがとうございました。 

・成長を感じ、凄く感動しました！！ 

・みんな輝いていました 

・児童代表の挨拶は、素晴らしかった。 保護者から子供達に向けて、何かしらの声かけがあっても良

かったのでは？ 例年、保護者代表の挨拶があると聞いたので。子供達の合奏のお礼も伝えられた

と思う。 

・懇談会で、教科ごとのできてないコトを教えてくれるのはありがたいのですが、それについて、家

庭でどんなことをやれば良いのか、問題の提起ばかりでは、困ります。 

・さいごに歌った「ありがとうの花」は、感動で泣けました。一年間本当にお世話になりました。本

年度、あと少し、宜しくお願い致します。 

・一人ひとりの発表がとてもよくできていて、成長を感じられました。アンケートをとる、お友達の

意見をとりいれてみるなど、協調性が必要な授業はとても大切だと思いました。一年間本当にお世

話になりました。本年度あと少しですが、宜しくお願い致します。 

・いつも誠実に子供と向き合って頂きありがとうございます。 来年度も引き続きよろしくおねがい

いたします。 

・兄弟の分もちゃんと見られるように調整してほしい。 授業参観を 2 時間にするとか。 

・毎回発表形式の授業参観ばかりでつまらないです。通常の授業の雰囲気がみたいです。 

・兄弟が居る場合、ちゃんと見られないので、見られるように調整してほしいです。 例えは 2 時間

参観可能にするとか。 

・6 年母です。 感謝の会、ありがとうございました。 先生方はじめ役員の皆さまに、お礼申し上げ

ます。 お手紙が英語で、という趣向もわかりますが、定型文のものより、心を込めて書いてくれる

日本語の方が嬉しかったです。 楽しみにしていたので、少しだけ残念でした。 

・温かい雰囲気の中で子ども達が一生懸命発表していていました。担任の先生との楽しいやりとりや

子ども達同士で応援する声がけが印象的でした。普段から楽しく学校生活が送れている様子が想像



できました。ありがとうございました。 

・学年のまとめの発表でとても良かったです。子ども達だけで、司会や内容も上手に進めていて、成

長を感じました。ありがとうございました。 

・１年間の成長が見られて良かったです。 

・子供達の成長が見られて嬉しかったです^ ^ 先生、ありがとうございました！ 

・コロナ禍なので参観できるのが 1 人だけなのは仕方のない事なのかな。とは思うのですが、今回は

最後の参観で更に二分の一成人式だったのに兄弟が在席している為両方見にいかなくてはいけな

くて、二分の一成人式が全部見られず残念でした。 日にちは同じ日で参観の時間をずらしていた

だく等していただけたらよかったな、と思いました。 

・一年生の時よりも成長した姿が見られてよかったと思いました。 

・兄弟が他の学年にいるため、半分ずつの参観でした。まとめの発表、半分しか見られず残念でした

が、みんなの一年間の成長が感じられました。ありがとうございました。 

・兄弟がいるため、半分ずつの参観でした。二分の一成人式、最後まで見られず残念でしたが、子ど

もたちの成長を感じられる素敵な会でした。ご準備いただきありがとうございました。 

・子供の成長を感じることが出来ていい授業参観でした。 

・素晴らしい時間をありがとうございました。 徐々にですが色々変化してきていますので、できれば

各家庭で 1 人の参観ではなく、児童につき 1 人にして頂きたいです。せっかく子供が頑張っている

姿が、兄弟がいればいるだけ見られない部分が増えてしまい、ビデオ等記録にも残せず残念で仕方

ありません。ご検討よろしくお願い致します。 

・１年間の成長が見られ、とても良かったです。先生、いつもありがとうございます。伴奏もすてき

でした。 

 

 ●校長から 

・2/20 から 2/22 までの 3 日間で 88 件の回答がありました。ご協力ありがとうございます。 

・開催時期・開催内容については、肯定的評価（よい＋まあまあよい）がいずれも 97％以上と概ね好

評だったととらえております。 

・参観する保護者の人数や参観時間についてのご意見が多くありました。新型コロナウイルス感染症

がいまだに終息していないため、複数での参観をご遠慮していただいております。お子さんが 2 人

以上いる家庭については、我が子の発表が見られないということもありました。学年ごとに参観時

間を分けるというご意見もありましたが、全員を 45 分間見られるように１コマに１学級ずつとい

うのは現実的ではありません。また、６年生以外でも日を分割することもできますが、かなり難し

いと思います。良い案がありましたらご教授ください。 

・マスク着用については、参観日だからとか卒業式だからとかの感情的な理由で外して良いことには

なりません。感染症が終息したら、個人の判断となると思います。子供たちの生命をあずかる学校

で、根拠のない風潮にまかせた中途半端な対応でクラスターを発生させることは絶対にあってはな

らないことと考えます。この件については、２月２２日のホームページの学校ブログを御覧くださ

い。 

・授業の撮影については、ご遠慮いただいております。周知が徹底しておらず申し訳ありません。 

・懇談会では、今年度できるようになったことを中心にお話させていただいておりますが、課題も残

っています。課題については、学校だけで解決できないこともありますので、家庭でどのように取

り組んでもらいたいかをもっとわかりやすくお伝えできるよう改善してまいります。 

・１日もはやく新型コロナウイルス感染症の脅威が去り、制限なく生活できる日を私自身も心待ちに

しております。1 年間ありがとうございました。 

 


